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Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Ludmila Veselovská vystudovala v letech 1978-1983 obor angličtina-čeština a překladatelství na Filozofické fakultě Palackého Univerzity
v Olomouci. V rámci studia navštěvovala semináře prof. Jaroslava Peprníka a prof. Jarmily Tárnyikové. Závěrečnou práci v oboru americká
studia vedl prof. Josef Jařab a kandidátka za ni získala titul PhDr.

V roce 1990 nastoupila na Katedru anglistiky a amerikanistiky na Filozofické fakultě Palackého Univerzity v Olomouci a ve stejné době zde
zahájila doktorské studium v programu Anglický jazyk. V jeho průběhu, v rámci ročního studijního pobytu ve Velké Británii získala titul Magistra
v oboru lingvistiky na Univerzitě v Durhamu. Její magisterská práce se zabývala syntaktickou analýzou českých otázek v rámci transformačně
generativního modelu jazyka. V letech 1994-1995 absolvovala roční univerzitní kurz v oboru Lingvistika a Filozofie jazyka na Univerzitě
Ca’Foscari v italských Benátkách.  Doktorský titul obhájila na FF v Olomouci v r. 1995 v oboru anglický jazyk. Ve své rozsáhlé, přes 400 stran
dlouhé, disertační prací vedené profesorem Jaroslavem Macháčkem s názvem Phrasal Movement and X-Morphology: Word Order Parallels
in Czech and English Nominal and Verbal Projections analyzovala množství příkladů morfologické realizace syntaktických vztahů v češtině a
angličtině. Disertace nebyla publikována, ale byla zpřístupněna on-line a je citována v celé řadě lingvistických prací (viz Annex No.6 žádosti).

            V r. 2005 kandidátka úspěšně habilitovala na Olomoucké Univerzitě v oboru obecná lingvistika Její habilitační práce se jmenovala
Elements of a System  - se soustředila na charakteristiku gramatických primitivů - konkrétně na analýzu českých klitiků, kvantifikátorů a
posesívních adjektiv v rámci minimalistického modelu. Při popisu těchto kategoriálně nestandardních jednotek usilovala doc. Veselovská
o jejich klasifikaci v rámci univerzální jazykové struktury, a hledala obecné principy, které by systémově vysvětlily jejich výjimečnou
charakteristiku. Studie, které tvořily součást habilitační práce, byly publikovány v tematických monografiích vydaných v mezinárodním
nakladatelství Mouton de Gruyter.

            Od počátku své odborné činnosti se kandidátka zaměřuje na morfo-syntaktickou analýzu anglických a českých jazykových dat v rámci
obecného transformačně-generativního jazykového modelu, který zejména v 60-70. letech minulého století budoval argumentaci především
na slovosledných kontrastech. Vzhledem k typologii češtiny je přístup kandidátky zásadně odlišný tím, že cílí k žádoucímu propojení povrchové
morfologie a hloubkové syntaxe. Zřejmý je její trvalý zájem o možnosti integrace rysů souvisejících s větným dynamismem a o jejich formalizaci
do morpho-syntaktického modelu jazykové struktury..

            Ludmila Veselovská je autorkou tří samostatných odborných monografií v angličtině (jsou poskytnuty k nahlédnutí), které shrnují
její dosavadní odbornou činnost.

            První - Noun Phrases in Czech: Their Structure and Agreements byla publikována v r. 2018 v nakladatelství Peter Lang. Analýza
české jmenné fráze je zde podrobně popsána na základě univerzální generativní struktury, včetně některých jazykově specifických rysů
diskutovaných v relevantní literatuře.

            Druhá monografie - Forms and Functions in English Grammar je systematickým popisem základních morfosyntaktických struktur
anglického jazyka ve srovnání s češtinou. Přínosem této publikace je jednotný formální rámec popisu, který oba jazyky spojuje.

            Třetí publikace kandidátky je monografie Wh-Questions: A Case Study in Czech, Olomouc. Zde se věnuje teoretickému zhodnocení
analýz spojených s transformací zjišťovacích otázek. Její součástí je i vyhodnocení korpusových souborů dat.

            Další studie a odborné texty doc. Veselovské byly publikovány v respektovaných zahraničních časopisech jako je berlínský Zeitschrift für
Slawistik anebo nakladatelství Mouton de Gruyter, kde jde především o 25 odborných článků a kapitol v odborných lingvistických publikacích.
Bohatou konferenční aktivitu kandidátky dokazuje také 15 studií publikovaných ve sbornících. (Některé texty jsou k nahlédnutí.)  Docentka
Veselovská je též spoluautorkou 30 hesel v publikované i on-line verzi Nového encyklopedického slovníku češtiny vydaného v Brně v roce
2016.

            Pokud jde o ediční práci, kandidátka je editorkou jedné tematické monografie a spolu-editorkou tří konferenčních sborníků.
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Při rozvíjení své odborné činnosti využila kandidátka svého zapojení do grantové činnosti - ona sama byla hlavní řešitelkou několika grantových
projektů, včetně grantu v rámci Evropských strukturních fondů a individuálního výzkumného GAČR.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení na jmenování
profesorem v oboru Obecná a diachronní lingvistika.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Po skončení svého studia působila Ludmila Veselovská jako učitelka na gymnáziu v Jevíčku a na jazykové škole v Brně. V roce 1989-1990
byla externě zaměstnána na katedře cizích jazyků na pedagogické fakultě Masarykovy Univerzity v Brně a od roku 1991 působí trvale na
Filozofické fakultě Palackého Univerzity v Olomouci.

Kromě Univerzity Palackého vyučovala docentka Veselovská v letech 2004-2010 také na Pedagogické a Filozofické fakultě Západočeské
Univerzity v Plzni a na Filozofické fakultě Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Externě se zapojila i do výuky na Masarykově univerzitě v Brně,
kde v letech 2000-2005 spolupracovala s prof. Karlíkem při vedení doktorandských seminářů na Ústavu pro jazyk český. Dnes spolupracuje
s kolegy na FF MU jako případná členka obhajob a státních zkoušek v doktorských programech obecné lingvistiky a jazyka českého.

            Při svém dlouhodobém působení na domovské Katedře anglistiky a amerikanistiky na FF UP v Olomouci se kandidátka podílela na
restrukturalizaci studijních plánů, akreditaci nových studijních programů včetně doktorských, a to ve funkci tajemníka katedry, později vedoucí
katedry a proděkanky. Doc. Veselovská je předsedkyní oborové rady v doktorském programu Anglický jazyk, který také garantuje, a je členkou
několika filologických oborových rad v rámci FF UP. Vedla řadu bakalářských a magisterských prací a byla vedoucí 6 obhájených doktorských
prací. V současné době vede 3 doktorandy.

            Kandidátka byla členkou komise při obhajobě disertačních prací také na zahraničních univerzitách: na Univerzitě ve Woolverhamptonu
ve Velké Británii, na kanadské McMaster Univerzity a na univerzitě v nizozemském Gröningenu. V rámci programu ERASMUS a v době
studijních pobytů v zahraničí vedla kandidátka odborné semináře na univerzitách Ca’Foscari v Benátkách, Fatih Univerzitě v Istanbulu, na
Univerzitě ve Vitorii-Gasteiz ve Španělsku a na Queen College v Londýně.

            Pedagogická činnost Ludmily Veselovské se odrazila i v její publikační činnosti - kromě teoretických odborných studií je autorkou také
několika pedagogicky orientovaných skript, určených pro odborné morfo-syntaktické semináře studijních programů anglické filologie.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení na jmenování
profesorem v oboru Obecná a diachronní lingvistika.

Hodnocení uchazeče jako význačné a uznávané vědecké / umělecké osobnosti v daném oboru

            Doc. Ludmila Veselovská se řadí k respektovaným lingvistům i v mezinárodním měřítku. Její odborná činnost je součástí mezinárodního
výzkumu a svou odbornou a organizační činností přispěla k profilaci svého olomouckého pracoviště jako mezinárodního centra anglosasky
orientované obecné lingvistiky v České republice.

            Kandidátka vystoupila s odbornými příspěvky na řadě mezinárodních konferencí. Jako příklady lze uvést její přednášky na kolokviích
na Kobe-Shoin University v Japonsku, na Arizonské univerzitě v Tusconu a v rámci západní Evropy v Lipsku, Berlíně, Postupimi, Göttingen
anebo v Cambridgi.

            Zcela zásadně přispěla doc. Veselovská k rozvoji formální gramatiky ve středoevropském  regionu tím, že v letech 1994-1999
spolupořádala v Olomouci prvních 5 ročníků mezinárodní letní školy Generativní Gramatiky EGG. Tato letní škola v 90. letech významně
přispěla k rozvoji nových směrů v oblasti obecné lingvistiky v Polsku a Maďarsku a ovlivnila i řadu mladších lingvistů v České republice. Od r.
2000 letní školu EGG každoročně pořádají další středoevropské univerzity a několik ročníků proběhlo i na MU v Brně. Podobný mezinárodní
přesah má kolokvium OLINCO, které doc. Veselovská a její kolegové pořádají od r. 2014 na FF UP a které navštívili osobnosti jako Geofrey
Leech anebo Noam Chomsky a Ray Jackendoff.

            Význam odborné činnosti Ludmily Veselovské se odráží také v charakteru citací, spojených s její odbornou činností. V materiálech
předložených v rámci tohoto řízení vykazuje doc. Veselovská 70 konkrétních citací, reagujících na její studie, z nichž naprostá většina
je ze zahraničních odborných textů. Jsou mezi nimi i citace v monografiích prestižních zahraničních slavistů jako Greville Corbet anebo
Steven Franks. Nad rámec citací uváděných v rámci materiálů předložených k tomuto řízení by se dalo také uvést velké množství odkazů
v zahraničních doktorských disertačních pracích, včetně např. M.I.T., Princetonu anebo University College v Londýně.

Ludmila Veselovská působí jako členka ediční rady dvou odborných časopisů, je členkou pořadatelských kolektivů zahraničních konferencí
  a je pravidelně oslovována jako odborná recenzentka textů v rámci své specializace.

Jmenování doc. Veselovské profesorkou podporují tři doporučující dopisy významných zahraničních odborníků:

prof. Božena Rozwadowska z Univerzity ve Wroclavi, Polsko

prof. David Adger, z Queen Mary University v Londýně (VB) a

prof. Anders Holmberg z Univerzity v New Castle (VB).

Závěr: Uchazeč je význačnou a uznávanou vědeckou osobností v daném oboru. Významně se zasluhuje o profilování a rozvoj tohoto
oboru. Představuje jednu z vůdčích osobností vědecké školy nebo výzkumného týmu v oboru.
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Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo:  elektronicky

Počet členů komise 5

Počet odevzdaných hlasů 5
z toho kladných 5

záporných 0
Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a profilu
uchazeče jako význačné a uznávané vědecké osobnosti předkládá komise Vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh
jmenovat uchazeče profesorem v oboru Obecná a diachronní lingvistika.

V Brně dne 16.05.2023
prof. RNDr. Václav Blažek, CSc. ............................................................
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